

“超级马里奥”去意已决?

意大利110名市长上书挽留总理

意大利110座城市的市长17日联名上书,请求总理马里奥·德拉吉重新考虑辞职决定,希望他继续带领国家渡过严重通货膨胀、债台高筑、乌克兰局势冲击等多重难关。只是,一名总理府消息人士说,德拉吉去意已决。

包括首都罗马、米兰、那不勒斯等大城市市长在内的110名市长参与上书。他们在公开信中说,眼下的政局变化“令人满怀疑虑和担忧”。“我们的城市……今天无法承受一场意味着停滞和分裂的危机,现在需要行动、信任和认真。”

联名信呼吁执政联盟各党派展现“责任感”,并强调,如果经济和社会要从新冠疫情中恢复,“我们现在比以往任何时候都更需要稳定性、确定性和一致性,让我们的城市继续转型”。

多个工业、农业、贸易协会同样发表声明,呼吁德拉吉政府继续履职。意大利总工会主席毛里奇奥·兰迪尼告诉《共和国报》记者,稳定至关重要,何况政府“并没有输掉不信任投票”。



马里奥·德拉吉

德拉吉现年74岁,经济学家出身,不属于任何党派,曾任8年欧洲央行行长,2019年卸任,因在欧债危机期间采取一系列措施救助债务国、避免欧元区崩塌,获称“超级马里奥”。

德拉吉去年2月出任意大利10年来第六名总理,领导一个多党执政联盟。这些党派在多项政策议题上立场本就存在分歧,在意大利经济困境因新冠疫情和乌克兰局势加剧后更加明显。

由于执政伙伴“五星运动”党拒绝支持德拉吉政府一项帮助民众应对能源和生活成本上升的260亿欧元纾困方案,执政联盟内部分歧进一步暴露。尽管“五星运动”抵制,方案仍以172票赞成、39票反对的明显优势过关。不过,德拉吉认定“支持本届政府的全国团结联盟已不复存在”。他宣布准备辞去总理职务,随后面见马塔雷拉递交辞呈。德拉吉定于20日在议会讲话,在那之前可

信任丧失 分歧难弥

能会按计划出访阿尔及利亚,商谈从这个北非国家进口更多天然气事宜。

不少分析人士认为,新冠疫情和乌克兰局势加剧了意大利当下的经济困局,导致德拉吉政府与“五星运动”在多项政策上产生无法弥合的分歧,其中最主要的就是对乌政策和对民生、企业援助政策。

当地媒体分析,“五星运动”在上述两个问题上表现强硬,是着眼于明年举行的下

届议会选举。该党原本在参众两院占有最多席位,是执政联盟内的最大政党。但“五星运动”前任党首、意大利外长迪马约在援助乌克兰议题上与该党产生分歧,于6月带领部分议员退出,令该党失去众议院第一大党地位,参议院议席也从单独第一变为并列第一。而该党民意支持率也不断下滑,在地方选举中屡屡受挫。因此该党希望通过在民生问题上表现强硬来吸引选民支持。

政局变化 后果难料

德拉吉请辞后意大利政局如何变化眼下难以预料。如果德拉吉被说服继续留任总理,他要做出让步和“五星运动”达成妥协,要么重组内阁,接受政府内没有“五星运动”参与的现实。但失去“五星运动”支持,德拉吉的执政基础将被削弱。

如果德拉吉拒绝留任,意大利可能会在9月或10月提前举

行议会选举。意大利媒体分析,提前选举将使意大利在新政府产生前难以有效应对诸多政策议题。2023年财政预算按惯例应在今年7月至12月期间由议会讨论通过,提前选举和政府更替将打乱这一进程。意大利也可能无法在冬天前签署新的天然气交易合同,这将使能源短缺更加严重。政府更替还可

(据新华社)

欧盟与阿尔巴尼亚和北马其顿启动入盟谈判



新华社电 在推迟了近两年后,欧盟19日正式与阿尔巴尼亚和北马其顿开启入盟谈判。

当天,欧盟与阿尔巴尼亚和北马其顿在布鲁塞尔召开政府间会议。欧盟委员会主席冯德莱恩、欧盟轮值主席国捷克总理菲亚拉、阿尔巴尼亚总理拉马和北马其顿总理科瓦切夫斯基在会前举行了联合记者会。

冯德莱恩在记者会上说,阿尔巴尼亚和北马其顿实施了许多改革措施,不只是为了加入欧盟,也是为了本国的福祉。接下来的步骤包括,审查两国法律与欧盟法律的一致性情况,在加入欧盟民事保护机制方面与阿尔巴尼亚加强合作,在北马其顿部署欧洲边境管理局,并发展两国与欧盟间

的经济联系。

科瓦切夫斯基说,经过17年的等待,入盟谈判终于开始,过程虽然缓慢,但我们正在加入欧盟大家庭。拉马则表示,谈判可能需要一段时间。

北马其顿和阿尔巴尼亚分别于2005年和2014年成为欧盟候选国,欧盟将两国入盟事宜捆绑在一起。欧盟与北马和阿尔巴尼亚有关入盟的政府间会议原定2020年年底举行,但因欧盟成员国保加利亚与北马在民族认同等问题上存有争端而被推迟。今年6月,保加利亚决定取消其对北马同欧盟举行入盟谈判的否决。北马其顿议会本月16日投票批准了旨在解决北马同保加利亚争端的提案,为开启与欧盟的入盟谈判扫清了道路。

俄方说乌军继续利用民用设施部署火力 乌总统夫人访问美国

新华社电 俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫18日说,乌军继续利用民用设施部署火力,并在扎波罗热等地区纵火焚烧农田。乌克兰总统夫人叶莲娜·泽连斯卡娅18日抵达美国访问。

米津采夫18日说,乌军继续利用学校、居民楼、粮仓等民用设施部署火力,并在扎波罗热、尼古拉耶夫、哈尔科夫、赫尔松等地区纵火焚烧种植粮食作物的农田。

泽连斯卡娅18日在社交媒体发文说,她应美国总统夫人吉尔·拜登邀请当天抵达美国进行访问。泽连斯卡娅说,她当天会见了美国国务卿布林肯。她还表示将向美国民众讲述乌方诉求。

据乌克兰总统网站报道,乌总统泽连斯基18日签署法令,任命乌国家安全局第一副局长瓦西里·马柳克临时行国家局局长职责。同一天,泽连斯基在视频讲话中说,对国家安全局工作人员的审

查正在进行,他考虑解除28名国家安全局官员职务,原因是工作表现不理想。

据俄罗斯第一频道18日报道,卢甘斯克武装力量表示已经控制了卢甘斯克地区利西昌斯克市以西30公里处的谢韦尔斯克,希望能在几天内进一步控制距交通枢纽巴赫穆特仅15公里的索列达尔。

据乌克兰国家通讯社18日报道,乌克兰外长库列巴在接受媒体采访时表示,在俄乌冲突问题上,白俄罗斯采取了支持俄罗斯的立场,若白俄罗斯军队越过边境进入乌领土,乌克兰将断绝与白俄罗斯的外交关系。

乌通社18日援引乌南部作战司令部消息报道,敖德萨州当天遭导弹袭击,俄军3架苏-35战机从黑海上空发射4枚导弹,其中一枚被乌方防空系统击落,两枚击中乌军事设施,还有一枚击中位于德涅斯特河口的大桥。

斯里兰卡

三人参选产生新总统

新华社电 斯里兰卡议会19日公布总统参选人名单,他们分别为临时总统维克拉马辛哈、人民阵线党议员阿拉哈佩鲁马和国家人民力量党领导人迪萨纳亚克。

斯议会当天召开会议,接受总统人选提名。斯议会将于20日从上述三人中选举产生新总统。目前,人民阵线党仍是议会第一大党。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗

议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。13日凌晨,时任总统拉贾帕克萨乘军机离开斯里兰卡。斯议长阿贝瓦德纳15日宣布,拉贾帕克萨正式辞职,总理维克拉马辛哈出任临时总统。斯政府17日签发的新闻公告说,该国自18日起继续在全国范围实施紧急状态。